

百舸争流马恩河 中国力争新突破

——巴黎奥运会赛艇、皮划艇项目前瞻

巴黎奥运会赛艇、皮划艇激流回旋、皮划艇静水项目的角逐，将于7月27日至8月10日在马恩河畔韦尔航海体育场陆续上演。欧美和大洋洲选手在水上项目具有传统优势，中国队将力争取得新突破。

东京奥运会上，崔晓桐、吕扬、张灵、陈云霞获得赛艇女子四人双桨冠军，而在皮划艇静水项目中，徐诗晓/孙梦雅夺得女子双人划艇500米金牌。

巴黎奥运会上，中国队在赛艇女子四人双桨、女子轻量级双人双桨，以及皮划艇静水女子双人划艇500米、男子双人划艇500米等项目中具备冲击奖牌的实力。

赛艇比赛将于7月27日至8月3日举行，设置男、女各7个项目，将产生14枚金牌。

中国赛艇队此次派出15名运动员（含1名替补队员）参加巴黎奥运会。崔晓桐、吕扬、张灵、陈云霞再次出征，她们将在赛艇女子四人双桨项目中与英国、澳大利亚等队伍展开激烈竞争。此外，在杭州亚运会上拿到首金的邹佳琪/邱秀萍在女子轻量级双人双桨项目上也具备竞争力。

在众多西方赛艇高手手中，法

国队主场作战，实力不容小觑。东京奥运会赛艇男子双人双桨冠军布舍龙/安德罗迪亚将踏上卫冕征程。

新西兰队是赛艇项目中一支不容忽视的力量。东京奥运会赛艇女子单人双桨冠军特威格是队中最有经验的队员，今年37岁的她将成为新西兰首位参加五届奥运会的赛艇运动员。而意大利、荷兰、英国、美国、克罗地亚和罗马尼亚的赛艇选手们也将奋力在奥运赛场上创造佳绩。

皮划艇激流回旋、皮划艇静水项目将分别产生6枚和10枚金牌。在皮划艇静水方面，中国队满项获得全部10项参赛资格，徐诗晓/孙梦雅去年在世锦赛上获得女子双人划艇500米金牌，仍是此次中国皮划艇队夺金的最大希望。不过，徐诗晓/孙梦雅与对手之间的差距在缩小，因此要想实现卫冕目标，保持良好的状态和稳定的发挥非常关键。

东京奥运会上，刘浩获得男子单人划艇1000米银牌，后来刘浩主攻双人500米项目，他目前的搭档是首次出战奥运会的“00后”选手季博文。刘浩/季博文这一全新男子双人划艇组合有望在巴黎给中国队带来惊喜。



去年杭州亚运会，中国选手陈云霞、张灵、吕扬、崔晓桐（从左到右）手举金牌在赛艇上庆祝。

在皮划艇静水女子皮艇项目中，最受关注的是手握5枚奥运金牌的新西兰传奇选手卡林顿，她期待在巴黎奥运会再创辉煌。此外，德国队和匈牙利队也希望延续他们在该项目上的傲人成绩。

皮划艇激流回旋方面，中国队3人出征巴黎奥运会，但与世界顶尖选手存在差距，此番夺取奖牌的难度很大。

澳大利亚女子选手福克斯将参加单人皮艇、单人划艇以及极限皮艇全部三个项目，是夺冠

热门。男子激流回旋项目中，值得关注的选手包括来自斯洛文尼亚的奥运会、世锦赛双料冠军萨弗塞克，捷克天才选手普尔斯卡韦茨和本土作战的法国选手内弗。

据新华社电

三位奥运开幕式原旗手寄语中国篮球： 筑牢根基 逐梦未来

近日，三位曾经担任过奥运会开幕式中国代表团旗手的篮坛名将王立彬、宋力刚和刘玉栋，一起参与了在甘肃省白银市景泰县举办的群众性篮球赛事活动。活动期间，三位名宿寄语中国篮球，盼望从业者能筑牢青训基础，帮助年轻一代逐梦未来。

1984年洛杉矶奥运会开幕式中国代表团旗手王立彬表示，目前，我国篮球运动整体氛围不错，而中国男篮无缘巴黎奥运会，不能不说是一个遗憾。

“我们既没有保证出线的实力，而且比赛中的一些重要机会也没有把握住。”他说，应该把眼光放长远，希望青少年多打篮

球，促进身心健康，中国篮球的未来在年轻一代。

福建省篮球协会会长、1996年亚特兰大奥运会和2000年悉尼奥运会开幕式中国代表团旗手刘玉栋对此表示认同。作为中国男篮名将，“战神”刘玉栋和队友们曾在亚特兰大奥运会上帮助中国队挺进八强。

刘玉栋认为，应持续鼓励高水平教练员和专业人士投入中国篮球青训，不断加大青少年篮球的投入，为下一个奥运周期积蓄力量。“在景泰和很多地方，我看到热爱篮球的孩子们顶着酷暑刻苦训练，相信在篮球陪伴下，他们的生活会与众不同。”

1992年巴塞罗那奥运会开幕式中国代表团旗手宋力刚，曾随中国男篮连续征战1988年和1992年两届奥运会。他说，夯实中国篮球青训这个基础，相信热爱篮球的孩子们一定会有光明的前途。

近年来，中国男篮战绩不佳，连续无缘东京和巴黎奥运会。刘玉栋、王立彬等业内人士认为，青训体系是竞技体育的重要“塔基”。目前，传统的篮球青训体系正面临转型，社会、学校等各方只有形成合力，中国篮球的基础才能更加牢固。“没准儿下一个篮球国手就‘诞生’在如今的校园。”王立彬说。

据新华社电